# 他给乌当公安送来4面锦旗和2封感谢信

■ 记者 任莉 见习记者 杨雨青

"尊敬的贵阳市公安局乌当分局领导,感谢你们培养出了新创路派出所这样一支优秀的人民警察队伍……他们德才兼备、破案神速,人民警察的形象在我心中变得更加高大。"9月18日,贵阳市公安局乌当分局收到了一封来自市民熊华(化名)感谢信和一面锦旗。同日,乌当公安分局新创路派出所也收到了三面锦旗和一封感谢信。

他为何要为乌当公安送去4面锦旗和2封感谢信?这背后有什么故事?记者近日对此进行了采访。

5月15日上午11点,家住乌当区的熊华接到了一个自称顺丰"快递员"的电话,对方表示他购买的商品被快递员损坏,要对其进行理赔。熊华回忆了一番,确实有一件快递在途中,且对方准确说出了自己的身份证号码、电话等个人信息,便相信了对方的说辞。谁承想,这竟然是一个大圈套。

按照"快递员"的说法,该商品实际应退款210元,但熊华收到了"快递员"发来的300元。"快递员"遂要求熊华在支付宝扫码返还多支付的90元。熊华看到自己卡上果然收到了300元,于是信以为真,放下戒备,扫了"快递员"提供的二维码,却发现自己卡内的7万元被一次性转出。

电

万元

翼而

"上当受骗了!"彷徨 无助的熊华第一时间想到 了公安机关,于是立刻拨 打了110报警求助。接电 话的是新创路派出所值班 民警饶诚,了解情况后,派 出所迅速立案调查,并立 即采取措施冻结止付。

#### 民警驱车千里跨省追回

"他们反应机敏、业务精通、 执法公正、廉洁高效,这些优良的 警察素质使得案情迅速得到突 破。"在感谢信里,对于新创路派 出所民警的办案速度,熊华这样 评价道。立案后,新创路派出所 通过异地协调出警,与河南警方 共同努力,最终于今年8月成功 将不法分子抓获。

8月28日,河南警方通知 熊华到河南省扶沟县公安局 领取被骗的7万元。得知此 事,新创路派出所副所长陈陶 和民警饶诚担心熊华一人前 往河南不安全,遂开车陪同其 一起前往。

"我们当时看了贵州到河南的高铁和飞机均没有直达的,出行不便,寻思着开车既安全方便也更节约时间,于是决定开车送他过去。"陈陶告诉记者,从贵阳到河南扶沟县公安局,路途长达1500公里。为了早日到达目的地,圆满办理这起诈骗案,他和饶诚没有停歇,轮流开车、交换休息,仅用了15个小时就顺利达了

目的地

"从警13年,虽办过的受骗案不少,但受害人的钱财能追回来,我们当时还是很激动。"回忆当天在河南省扶沟县公安局见证被骗者熊华领回被骗的7万元情景,陈陶至今记忆犹新。

"两位警官一直不休息,下午 3点出发,第二天早晨6点赶到! 给我极大的震撼和感动!"信里, 熊华对在两位民警陪同下顺利领 到被骗的7万元一事,感谢之情 溢于言表。

#### 锦旗感谢信赠送"人民卫士"

在民警帮助下千里领回被骗的7万元后,熊华一直想找机会感谢。于是,想到了以送锦旗和写感谢信的方式,表达自己的诚挚谢意。

"他们的行动是对'有困难 找警察'和'人民卫士,为民解忧'的完美诠释!让我深刻感受到 人民警察就在百姓身边,就是我 们最最亲近和值得信任的人! 内心强烈的感激之情无以言说, 籍以此信为以表述。"在给乌当公安分局的感谢信中,熊华这样写道。

记者了解到,在熊华送出的 这四面锦旗和两封感谢信里,其 将写有"人民卫士一心为民"的 锦旗和感谢信赠乌当公安分局, 将写有"公正廉洁 为国为民 雷霆 出击 破案神速"字样的锦旗赠与 新创路派出所。而赠与陈陶、饶 诚的锦旗上,均写的是"警界翘 楚 破案神速"。

"此次收到感谢信和锦旗, 无论是对派出所而言,还是对我 们个人来说,这都是人民群众对 我们的认可,也是对我们从警的 鼓舞。"陈陶说,民生事无小事, 全力帮助群众追赃挽损,是民警 的职责。今后,他将继续在岗位 职责上,履职尽责,以实际行动 切实提升辖区群众安全感和满 意度。

### 麻江县:"敲门行动+"提升普法质效

本报讯(通讯员 潘成燕 周清志)乡村法治教育普及行动是黔东南州推进和美城乡"四大行动"之一,自开展以来,麻江县巧用"敲门行动+"模式,全力以赴解民忧、护民利、保民安,进一步提升群众获得感、幸福感、安全感,不断增强法治宣传的针对性和实效性,为法治社会建设营造良好氛围。

敲门行动+法治宣传,营造法治 氛围。麻江县紧密结合社会治安重 点工作,以网格为行动基础、群众为 主体,按照"不漏一户、不留死角"的 原则,组织公安民警、网格长、联户 长、法律明白人、人民调解员、志愿者 等力量,采取逐一人户面对面的形 式,开展法治宣传。充分将"走访"与 "宣传"相结合,组织各乡镇(街道)、 县直各帮扶单位、村居法律顾问、法学会专家在各村寨运用"院坝协商""警民议事会"开展普法宣传。活动开展以来,发放法治宣传资料20000余份,为群众解答法律问题300余个,共走访居民家庭、店铺门面3万余户,发放消防安全、反邪教、防电信诈骗、警民联系卡等宣传材料5万余份。

敲门行动+矛盾化解,降警情控发案。麻江县结合社情、民情、警情等地域特点和治安形势,围绕"情感、家庭、邻里、债务、物业、涉灾"六类重点矛盾纠纷,组织干部入户、网格员走访、民情信息员反映等,通过错时、预约等方法开展人户走访,实现"敲开门、走进屋、说上话",通过走访收集群众的意见建议,准确掌握症结矛

盾点、调处切入点,全面切实做到苗头早发现、情况早掌握、动态早研判,依法有效化解各类矛盾纠纷,及时消除社会安全隐患。大力发挥人民调解员优势,上门普及人民调解工作,在群众中形成"有纠纷找调解"的思维,最大限度将各类矛盾纠纷消除在萌芽状态,解决在基层。今年以来,该县组织排查受理调解民间矛盾纠纷323件,调解成功309件,调解成功率95.67%。

敲门行动+暖心服务,提升服务 温度。麻江县围绕服务满意度、政 务代办需求、基础设施建设、环境安 全、志愿服务、便民服务、物业服务、 家庭教育、文体活动开展等方面,引 导村(社区)干部与各机关报到党 员、联户长、网格员、法律明白人、调

解员等组成"红色搭档",形成"敲门 行动"工作合力,利用"工作日+休息 日""工作时段+休息时段"上门走 访,与居民面对面交流沟通,全面搜 集民意,通过向上级部门反馈,组织 共驻共建单位、联建企业参与志愿 服务等形式多方协商加以解决群众 反馈问题。鼓励村居(社区)"两 委"、网格员、村(居)法律顾问、法律 明白人、人民调解员线上化身"微客 服",随时在法律服务微信群为村 (居)群众提供便捷高效的法律咨 询、法治宣传、法律援助、人民调解 等一站式法律服务,实现"马上到"法 律服务。开展行动以来,该县累计 走访群众4万余户次,解决群众的各 类急难愁盼问题900余个。建立法 律服务群74个。

#### 开阳县检察院:

### 行政权责起争议 检察介入终化解

本报讯(通讯员 田维)今年8月 25日,王某等7人诉医疗保障部门、 税务机关行政诉讼案,经检察官介 人参与调解后,最终化解了该起行 政争议。

据了解,王某等7人曾先后在某矿山工作,2014年因患矽肺病被认定为工伤,退出工作岗位后,矿山未为其缴纳医疗保险。2023年初,王某等7人先后向医保、税务两家单位提交征缴医保费用申请,两家单位对征缴责任划分产生分歧,王某等人便向人民法院提起诉讼。人民法院委托开阳县行政争议协调化解中心进行调解,调解中心邀请开阳县人民检察院介人参与调解,最终化解了该起行政争议。

"行政争议的表现,不仅是行政机关与行政相对人的争议,其实很多时候也有行政机关及其工作人员之间的'争议'。做实行政争议实质性化解,有时候还要做行政机关之间的化解工作和行政机关工作人员的思

想化解工作。"参与化解工作的检察 官介绍。如上述案件,检察官首先分 析了该案的"症结"点,在医保征缴职 责划转试点期间两家单位对历史遗 留问题的处理责任有"争议"。为消 除疑虑、统一认识,检察官积极组织 两家单位先行进行协调。协调会上, 两家单位充分说明各自的理由和依 据,检察官认真分析两家单位的争议 点,结合《社会保险法》的规定,纠正 各自以内部工作文件排除自己法定 职责的不当行为和认识,做好释法说 理,择机提出处理建议。通过充分的 沟通后,双方逐渐从不理解到理解, 从相互推责到达成共识,形成了由税 务局牵头、医保局配合的医保费征缴 工作方案。

"对这种行政机关之间有争议的案件,就得先把他们之间的争议理顺了,然后再处理外部争议。"参与协调的检察官介绍。在调解中心,双方很快达成了和解,两家行政单位均表示履职,原告也同意撤诉。通过庭前化

解,既捋清了行政机关之间的权责,

也解决了群众的正当诉求,真正实现了案结事了人和。

据了解,2023年以来,开阳县人 民检察院共计参与行政诉讼诉前调 解案10件,成功化解9件,成功率 90%。

随着《中共中央关于加强新时代 检察机关法律监督工作的意见》和 《中共贵州省委关于加强新时代检察 机关法律监督工作的实施意见》文件 的下发,行政机关更加接受和认可检 察监督,对于检察机关参与行政诉讼 调解,人民法院和行政争议协调化解 中心也更加重视,行政检察监督"一 手托两家"的优势越来越凸显。特别 是对于还未进入法院实质审查的诉 前调解,检察机关积极作为,主动对 行政机关的履职行为进行监督,及时 提出监督意见建议,让行政机关主动 检视自身行为,积极配合化解工作, 让行政争议化解前移到裁判前。"化 解工作宜早不宜晚,与其等到一审、 二审甚至再审结束了检察机关再介 入开展化解,还不如在审判前就介 人,积极开展化解工作,促进案结事 了。"开阳县人民检察院副检察长夏 宏宇说。

在某乡镇与罗某某的行政争议案中,检察机关通过阅卷发现,该乡政府因审核工作不严谨,将本该发放给罗某某的林地补偿款错误发放给罗某某的叔叔,导致两家高去行政分别,最终提起诉讼。检察官在行政,最终提起诉讼。检察官在行政,引起争议是乡政府沟通,建行为导致,遂主动与乡政府沟通,建议该乡政府主动纠正过错行为。乡政府认识到过错,主动找罗某某协商,达成分期付款协议,并启动追回错发补偿款措施。

理念是行动的先导。开阳县人 民检察院将继续通过参与具体行政 案件实质性化解工作,切实践行"在 办案中监督,在监督中办案"理念, 体现检察履职监督,促行政机关转 变观念,主动接受监督,配合做好化 解工作。

## 兴仁市检察院 能动履职为民解困

本报讯(通讯员 田学仕)"手术很顺利,谢谢叔叔,谢谢大家的帮助和支持,我对未来充满了希望。"检察官收到小李发来的信息。

小李系兴仁市人民检察院一检察干警 的乡村振兴帮扶对象,家中共有9口人,家 庭主要经济来源是父亲务农和零星务工。

2017年小李因患病病情恶化,本就拮据的家庭罩上了阴霾,尚在读大二的小李不得不选择退学,每周到医院治疗,与病魔作战,从未放弃。

今年9月,小李接到医院的电话称有条件进行手术,小李及家人四处借债,连夜赶到医院,次日完成了手术,但手术后的治疗还需缴纳10余万元费用,小李家再次陷入困境。

兴仁市人民检察院帮扶干警得知后对小李家属说:"不要放弃,我们一起想办法。"之后,帮扶干警积极到街道社区、民政、妇联、乡村振兴局等部门帮助小李申请救助,并将小李的情况向检察院党组进行了专门汇报。兴仁市人民检察院党组决定给予小李一定资助,并组织全院检察干警对小李进行募捐,并及时将款项转至小李账户,帮助小李一家暂时渡过了难关。

"今后我们将继续联合多部门及社会力量关注小李的后续治疗情况,你们自己一定要有信心。"帮扶干警鼓励小李一家。

小李得知后回复信息说:"感谢检察机关、 各部门和大家对我的无私关爱,我对未来充满了憧憬,我会积极调整状态,养好身体,力 所能及回报社会,将温情传递下去。"

#### 威宁自治县司法局 反诈宣传进校园 共筑防骗"安全墙"



本报讯(记者 贾华)近日,威宁自治 讲 县司法局联合各中小学开展开学季反诈 种 宣传活动,为同学们送上新学期第一堂反 诈法治课,以此进一步增强未成年人法治 的观念和法治意识,推动法治副校长实职 化、规范化履职,助力平安校园、法治校园 人 建设。

"陌生来电不轻信链接不点它,装个 反诈APP保护你我他……"近日,威宁自 治县司法局金钟司法所负责人顾娟以金 钟镇第三幼儿园法治副校长的身份,带领 家长和小朋友一起唱自己改编的反诈宣 传歌曲《刷呀刷》,为小朋友及家长上了一 堂与众不同的法治课。

"我们要化身'反诈小战士',把学到的反诈知识讲给家长以及身边的亲友,要当好'反诈监督员',监督家长积极下载安装'国家反诈中心'APP。"在威宁第四小学开展的"同心筑盾、校园反诈"主题法治宣传教育讲座上,威宁自治县司法局公职律师、该校法治副校长周斌通过典型案例、反诈法律法规宣传等形式,向小学生详细

讲解如何有效预防电信网络诈骗,传授各种"防诈反诈"小妙招,并鼓励他们要学以致用,人人争做反诈防诈宣传员,将学到的知识向家人及身边人进行宣传。

威宁自治县司法局工作人员马关等人,以法治副校长的身份受邀到威宁第二中学开展法治讲座。他们以县内真实案例介绍了刷单返利、虚假购物等典型的校园电信诈骗类型,详细讲解了其危害、特点及作案手法,并结合工作职能,介绍了未成年人常见的犯罪类型及预防措施,切实提高未成年人防骗识骗能力,强化其法治意识。

据悉,截至目前,威宁自治县司法局 共有39名司法行政干部担任112所中小学(幼儿园)的法治副校长。自今年9月以 来,法治副校长以防范电信诈骗为主题, 积极筹备秋季第一堂法治课,结合典型案 例以案释法,阐述了电信诈骗的严重危 害,创新形式让学生们听得进、学得懂、记 得牢,呼吁家长积极下载"国家反诈中心" APP,进一步筑牢了防骗反诈的"防火墙"。

### 台江县检察院 扎实开展社区矫正巡回检察

本报讯(通讯员 杨秀琼 袁永江)今年以来,台江县人民检察院扎实开展社区矫正巡回检察,加强社区矫正对象日常监管,促进社区矫正工作规范有序,实现刑事执行检察监督和社区矫正工作双赢多赢共赢的工作格局。

做足巡前准备,夯实工作基础。该院成立以检察长为组长的巡回检察组,以本辖区九个司法所作为巡回检察对象。开展社区矫正巡前培训会,集中学习巡回检察相关法律法规,确保每一名巡回检察组成员准确把握目标任务和方式方法。在台江县司法局召开动员会,就巡回检察的时间、方式、流程、参加人员等事项达成共识,提前掌握社区矫正在矫人员、近期解矫人员、请假人员及训诫警告人员等"四张清单",做到底数清、情况明。做实巡中监督,提升工作质效。

特此申明!

该院强化外部参与,积极借助外援, 主动邀请人民监督员全程参与,实地查 看社区矫正工作档案及执行档案。重点 审查社区矫正对象报到时间是否超期、 请假手续及理由是否齐备合规、请假期 间是否监管到位、暂予监外执行社矫对 象病情是否按期复查、复查医院是否符 合规定等内容,针对发现的社矫人员请 销假手续不完备、档案材料收集、管理不 规范等主要问题,制发检察建议书6份, 采纳率达100%。

做好巡后整改,强化跟踪问效。针对 巡回检察过程中发现的社区矫正工作执 法不规范等问题,该院联合台江县司法局 组织对全县社区矫正工作人员开展社区 矫正专题同堂培训,切实增强社区矫正工 作人员业务水平和执法风险防范意识,真 正做到以案促改、以案促治。

#### **贵安新区黔通顺科技发展有限公司贵阳分公司公示** 以下车辆因过期未审,存在年检、年审、保险、监控服务等方面的重大运营风险,我司将在公示后强制注销

车牌号	运输证号	车牌号	运输证号
贵AD88187	520115007740	贵AD82500	520115006298
贵ADB1199	520115007682	贵AD80992	520115006210
贵AD85251	520115007267	贵ADA3922	520115006185
贵AD20217	520115007246	贵ADA1900	520115006109
贵AD70747	520115006953	贵AD88953	520115006105
贵AF61060	520115006952	贵AD88782	520115006104
贵AF53030	520115006837	贵ADB9577	520115006084
贵AF66860	520115006835	贵ADA5515	520115006012
贵AD49422	520115006824	贵ADA2317	520115006004
贵ADA9078	520115006708	贵AD61022	520115005947
贵ADA2717	520115006631	贵ADB7090	520115005918
贵AD85099	520115006527	贵ADB9870	520115005887
贵ADB6363	520115006502	贵ADB6565	520115005882
贵AD88244	520115006496	贵ADB3313	520115005881
贵AD85186	520115006491	贵AD78789	520115005880
贵ADA7733	520115006413	贵AF17088	520115005867
贵ADB7398	520115006399	贵AD85000	520115005821
贵AF62528	520115006374	贵ADA2668	520115005787
贵ADA6182	520115006302	贵 ADB2568	520115005764
贵ADA3667	520115006301	贵AD19139	520115005733